

产业大聚集 民俗大联欢

——信阳展厅亮相首届中原(鹤壁)文化产业博览会侧记

见习记者 李浩

昨日,从鹤壁文博会组委会传来好消息,信阳在月初举行的中原(鹤壁)文化产业博览会上获得了大满贯,一举夺得优秀文化产品金奖4个、优秀文化产品精品奖11个、优秀文化产品创新奖5个,并荣获组织奖。不仅如此,在为期四天的文博会上,信阳展区现场交易额达56万元,更吸引客商10余家来信投资洽谈。信阳的“首秀”真是不鸣则已,一鸣惊人!

现场:

争奇斗艳,你方唱罢我登场,一山堪比一山高

在A馆主展区的西北角,77平方米的信阳展馆悄然矗立,以大红色为展馆的布置主色调,夹带着楚国韵味的图腾花纹,明亮的灯光从展馆上方铺洒而下,展现着信阳山清水秀、人杰地灵的独特韵味。

然而这些华丽的展馆布置不仅仅是信阳展馆最吸引人的地方。

“妈妈,你看,那是什么东西!”夹在人群中的一对母女兴高采烈地谈论着。原来是来自息县的河南省工艺美术大师詹东升正在丝绢上烙画。火热的烙铁,丝绢,一勾、一点、一擦,一副竹韵图在他的“笔下”缓缓成形。

看见商城三多堂展台前摆放的毛布底鞋,来自鹤壁的张明义老人感慨万千,突然想起了年轻时为他纳了鞋底送到家里的青梅竹马的姑娘,“真没想到,还能再看见毛布底鞋!”张明义感慨地告诉记者。他稍稍比了一下尺码,试了一试,买了一双,直接穿上就走了。

那边,剪纸大师许煦手持剪刀,灵活地穿梭在大红剪纸中间,赢得了阵阵喝彩。斜对面,叶雕大师朱华梅在那小小树叶上也能作出大文章,游客们纷纷拿出相机拍个不停。突然,又见布雕画家郑镇怀在温度、力度和速度的完美结合中,用布艺拼接熨烫出一副绝美作品。

好一派争奇斗艳的繁荣景象!

幕后:

“文”以载“道”,茶香袅袅飘四方,豫风楚韵美名扬

“文博会是一次文化产业的盛会,然而文博会所传达出来的并不仅仅是‘文’,更多的应该是发展之‘道’。”市委宣传部文产办主任王强说。

诚然如此,这次文博会充分展示了信阳市文化产业发展之“道”。

A馆主展区内,随着沸腾的热水翻滚开来的信阳毛尖,茶汤莹绿,尖牙耸立,香飘四方,留住了南来北往的众多游客的脚步,以至于你总是能听到“信阳,哦,信阳毛尖啊!”的喟叹。C馆非物质文化遗产展区内,聚集着五云茶叶(集团)有限公司、文新茶叶有限公司、德茗茶叶有限公司,这些企业展区前涌动的人潮,是冲着信阳毛尖来的。一波接一波的游客在那里品品茶,问问价,享受着毛尖氤氲的香气里信阳人悠然自得的生活态度。

然而,信阳的文化产业不仅仅只有茶,信阳有可以同淮阳泥泥狗、浚县泥咕咕相媲美的河南三大泥彩塑之一——“泥叫吹”,有国家级非物质文化遗产——罗山皮影,有各种民间记忆——剪纸、叶雕、烙画、根雕等。信阳的文化产业除了有信阳毛尖,

是绿色的,还可以是心灵手巧的,是有楚国风韵的。而对于这些发展势力还很弱小的,但是发展前景却很广大的文化产业,只有积极的对外宣传和推介,才能发展壮大,只有多“露脸”才能更“出头”。提“大”扶“小”,信阳的文化产业发展之道,既有大产业的聚集,也有小民俗的联欢。

后续:

交流融合,风乍起,吹皱一池春水

对于各个地市来说,此次文博会是对他们现有文化产业发展水平的大检验。而对于参加这次文博会的工艺美术大师们来说,此次文博会就像一丝微风,吹奏出了他们交流融合、相互学习的序曲。

拿着邵波工作室制作的精致的小茶壶,根雕大师蓝天玉告诉记者,他要谈笔生意,他要将这些古朴的小茶壶带回去,“你看这意境,是不是和我的根雕有相得益彰的感觉。”蓝天玉说。

如果说蓝天玉收获到了想法和创意,那么根雕大师肖定涛则收获到了把新县根雕发展壮大的信心。“新县的根雕无论是在工艺上还是在材质上都不差,主要是缺少宣传,我们好好做,以后肯定会越来越好。”看过其他展区的根雕,肖定涛信心满满。

在B馆书法美术展区的大别山民俗文化村的展厅内,工作人员收集了几百份文博会上各个参展商的宣传资料。“这些宣传资料我们可以拿回去好好学习。”大别山民俗文化村的工作人员告诉记者。除此之外,招商也是他们的另一大收获。“目前为止,我们已经和二十多家文化企业接触过,邀请他们到我们的民俗文化村入驻。”

“利剑”出鞘

信阳中院严厉打击拒不执行行为

信阳消息(记者王洋 通讯员黄涛)昨日,记者从市中院获悉,为贯彻十八届四中全会精神及最高人民法院、最高人民检察院和公安部联合下发的《关于开展集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动有关工作的通知》等文件精神,市中院决定于本月起至明年3月底,在全市法院开展“利剑”集中执行专项活动,严厉打击拒不执行行为,切实保障人民群众合法权益,维护法律尊严。

此次利剑行动将通过运用刑罚手段惩处拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为,运用拘留等强制措施惩治违法行为,打击抗拒执行、阻碍执行甚至暴力抗法现象;运用与金融机构的联合信用惩戒机制,加大失信被执行人名单适用力度,推进失信被执行人名单及其他执行案件信息共享,对失信被执行人实施限贷限投等信用惩戒。

关爱健康

“国际科学与和平周”义诊活动走进息县

信阳消息(见习记者黄宁)11月12日,由市委统战部、农工民主党信阳市委联合开展的第26届“国际科学与和平周”义诊活动走进息县新铺社区。

义诊活动现场,专家咨询、健康讲座、科普宣传等吸引了社区居民纷纷前来。来自市中心医院心血管内科、中医科、骨科、神经内科等科室的20余位医疗专家为患者认真检查,并提出合理的治疗方案。现场还发放了价值万元的治疗感冒、高血压的家庭常备药品,还发放了医疗宣传手册1000余份,参加活动的群众达600余人次。本次活动把健康知识和高质量的医疗服务送到了基层,受到了当地群众的热烈欢迎。“免费给我们看病,还赠药,这个义诊活动办得真好,希望以后多办一些这样的活动。”刚刚测完血糖的陈大爷高兴地说。

据了解,每年的11月11日所在的周为“国际科学与和平周”,今年的主题是“和平·发展·环保·健康”。关注民生,关爱健康,为基层群众办实事、办好事,是“国际科学与和平周”贯彻联合国千年发展目标的精神而开展的一项利国利民的活动。

11月12日,记者在信阳涉外职业技术学院看到,学员们正在汽车驾驶模拟器上进行模拟训练。该学院依托优势资源,采取理想引领、思想教育、实践训练、专业学习的全新教育模式,着力提升学员综合素质,培养了大量素质高、适应性强的技能型人才和管理型人才,大大带动了地方经济健康快速发展。
本报记者 马保群 摄



招聘启事

本公司因工作需要,现面向社会招聘以下工作人员:

一、项目经理

要求:

- 1.有工程师职称。
- 2.5年以上相关工作经历。
- 3.熟悉土地、城建、环保、规划、建设等相关行业的报批、报建和操作方

法,具有良好的工程建设管理经验。

二、工程师

要求:

- 1.有工程师职称。
- 2.5年以上相关工作经历。

三、助理工程师

要求:

- 1.有助理工程师职称。

2.3年以上相关工作经历。

四、预算员

要求:

- 能独立编制和审查预决算。
- 以上人员,待遇面议。

联系人:李女士

联系电话:0376-6215198

13526094552

声明

兹有信阳市阳光置业有限公司税务登记证副本(证号:税登字411502674104113号),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有大拇指幼儿园的行政公章壹枚,豫SA1019号车的车辆行驶证及该车的年检资料,因不慎丢失,特声明作废。